

周口市老干部大学临时党总支成立

□记者 宋馨

本报讯 6月14日上午，周口市老干部大学临时党总支成立大会召开，会议明确了临时党总支的工作职责，并就如何发挥临时党总支作用作了具体部署。周口市老干部大学常务副校长、市人大常委会原副主任刘家珍参加了会议。

成立大会上，刘家珍宣读《关于同意成立周口市老年大学临时总支部委员会的批复》；为老干部大学名誉教授吕自申、石国文、肖晗、刘华玲、刘广岩等5位同志分别发了聘书。

会议指出，为全面贯彻习近平总书记关于老干部工作重要论述，准确把握党的十九大提出的“认真做好离退休干部工作”新要求，进一步落实中办发【2016】3号文件精神，适应周口市老干部大学创新发展的新形势，申请成立了周口市老干部大学临时党总支，下设22个临时党支部。会议要求，各临时支部要遵守“三会一课”制度，充分发挥党支部的战斗堡垒作用；各位委员、支部书记及全体党员要统一思想，提高认识，深刻领会临时党总支和临时党支部成立的意义，牢记党员身份，履行党员义务，遵守党的纪律，执行党的决定，发挥先锋模范作用，积极传播正能量，真正做到老有所学、老有所乐、老有所为。

周口市老干部大学举行2018年春季班学习成果会演

□记者 宋馨

本报讯 6月14日上午，周口市老干部活动中心3楼会议室座无虚席，周口市老干部大学2018年春季班学习成果汇报演出在这里举行。周口市老干部大学常务副校长、市人大常委会原副主任刘家珍与大家一起观看演出。

随着热烈的掌声，会演在电子琴合奏《玛丽有只小羊羔》中拉开序幕，随后，模特走秀、男女合唱《军民团结一家亲》、舞蹈《采薇舞》、京剧《梨花颂》、笛子独奏《梁祝》等节目把会演推向高潮。最后，大合唱《送别》使整场演出完美落幕。周口市老干部大学学员们个个精神饱满，全力演出，成功地展示了今年上半年的丰硕教学成果。

此次会演，既是学校对学员学习情况的一次大检阅，也是一次集体展示的过程。学员们纷纷表示，上老干部大学使他们的生活更加高雅、更加丰富多彩。



温暖瞬间

马义炯，74岁，周口市太极拳协会副会长，国家级社会体育指导员，武术荣誉一级裁判员、一级拳师，河南省优秀武术辅导员、社会体育指导员。他常年从事太极拳的推广和普及工作，自1994年至今，举办太极拳培训班380多期，累计培训学员1.6万多人次。图为马义炯(前排中)在教学生打太极拳。

通讯员 葛英 摄

□记者 宋馨

许东方，69岁，周口师范学院退休教授，中国书法家协会会员、河南省书协理事，现在周口市老干部大学书画班任教，也是周口市老干部大学书画教育的奠基人和开拓者，同时还担任周口市书法家协会副主席、周口市政协书画院副院长、周口师范学院书法协会主席等职务。

许东方一生淡泊名利，学养丰厚，德艺双馨，学子遍布全国各地，他培养的学生张继、毛国典已成长为全国书坛领军人物。退休前，他一心把主要精力都放在培养学生上，退休后仍是如此。

周口市老干部大学书画班开班之初，大部分学员因为没有规范的学习方法，写的都是“老干体”，这样想提高书法水平很困难。许东方看在眼里急在心里，并经常告诉学员，要想写好书法，临摹是唯一的捷径。为尽快提高学员的书法水平，他手把手教授书画方面的知识与技巧，从执笔、用笔到读帖，教得一丝不苟。

“许老师不但书画水平高，人也很好，在教学上负责认真、要求严格，跟着他学了很多，不管是书画，还是做人。”学员杨明放说。通过许东方的正确引导，以及学员们的认真学习，周口老干部大学书画班学员们的书画成绩提高得很快，在近年来国家、省、市举办的老人书画展中，学员们的作品屡屡获奖。

“写书法、画画是静活，是一个人的活动，相当于在练静功，它可以陶冶情操、修身养性、调解情绪、愉悦心情，所以书画给我的生活带来很多快乐。”许东方说，人生最美好的事情，不是你拥有多少财富和辉煌的成绩。而是在每一天平淡的日子里，也要过得有滋有味，有激情。对从小就喜欢书画的许东方来说，他就有这个能力，能在工作过程中感到最高度的快乐。他书法铁面银钩、字势千钧，如龙蛇腾雾，鹤入青云；其画妙境独创，笔酣墨饱。他的书法作品和论文常发表在《书法报》《书法导报》《书法博览》《中国书法》《美术大观》等报纸杂志上，同时很多作品被先后收入《书画新作》《河南书法》《当代著名书法精品集》《纪念改革开放30周年河南教育界美术书法作品集》《中国书画500强作品集》《振兴中华书画作品集》《诗情墨韵》《两岸美术观摩作品集》等。

很多年前，许东方的老师——我国著名书画家夏五梁先生曾在书信中教导他：不要追求名利，一心只为书画、写字，把书画好、字写好，这样你的心会更轻松、纯粹。现在的许东方是快乐的，因为他把老师的话记在了心里，并用一生践行了老师的教导。

老骥伏枥展风采

周口市委老干部局
周口报业传媒集团
联办